

两名全国道德模范分获15万帮扶金

“关心关爱道德模范”座谈会召开 “板凳妈妈”说心愿：要照顾更多孩子

本报12月3日讯 “道德模范的付出并不是为了回报，但全社会有责任和义务让他们得到关心关爱。”今天上午，由中央文明办主办，省文明办、湘潭市文明委承办的“关心关爱道德模范”座谈会在湘潭召开。会议进一步研究了做好尊重、礼遇、帮扶道德模范工作的办法和措施，旨在全社会树立起好人有好报的价值导向。

会前，中央文明办未成年人工作组副组长张志勇一行代表中央宣传部、中央文明办向我省荣获第三届全国道德模范许月华、唐中和分别送去了10万元帮扶资金，省委宣传部、省文明办向他们分别送去了5万元帮扶资金。“此时此刻我感到无比温暖，我更要以百倍的努力来回馈党，回报社

会！”“板凳妈妈”许月华捧着手中那份沉甸甸的情意激动不已，她告诉记者，她有一个心愿，就是能一直留在湘潭市社会福利院照顾更多的孩子。

会上，9位代表立足本职工作，总结交流了关爱帮扶道德模范的经验。“虽然送去的慰问金不多，但却是一份心意，一份温暖，一份肯定，一份鼓励，更是一种导向。”省妇联副主席邹毅动情地说。“他们撑起了在改革开放和市场经济条件下伦理道德的大厦。”“宣扬一个好人，影响教育一大片。”湘潭市委常委、宣传部部长李江南，湖南师范大学教授王泽应，湖南日报政治法律新闻部主任金中基向全社会呼吁关心关爱道德模范，树立好人有好报的价值取向。

行动

“让好人有好报”

据统计，自2007年以来，全省积极帮扶道德模范和“身边好人”，帮扶资金(物资)近600余万元。为了使许月华今后的生活有保障，湘潭市社会福利院将她列为退职人员，迄今为止，她每月能固定从市财政领取近800元的生活费，市总工会每年都会将她不足1000元的月收入予以补足，同时，还为她办理了职工医疗保险，使她看病无忧；为了切实帮助在“麻风村”当“村长”的唐中和，2010年以来，新宁县财政拨款4.19万元，为他办理了养老保险，将“麻风村”的运转经费由1万元提高至3万元，县电力部门耗资6万元，于2010年10月架通了高压电。

自2007年以来，我省按照全国道德模范评选要求，已开展三届“湖南省道德模范”评选活动，共评选道德模范37名；自2008年以来，各地各部门先后推荐评选各类身边好人4700多名，其中106人入围“中国好人榜”。2009年，省文明办制定出台了《湖南省帮扶生活困难道德模范暂行办法》，帮助解决道德模范工作、学习、生活中的实际困难，落实各种社会礼遇和优惠政策。

■记者 胡抒雯

吃100元不开发票 商家逃税7元多

提醒：拒不开发票可打0731-84672222举报

本报12月3日讯 你吃饭吃了100元，不要发票的话，实际上商户就漏缴了7元多的税。昨日，长沙市地税局党组书记、局长龙晓清做客长沙市政府门户网站，与网友一起共同探讨“税收与民生”。

吃饭一定要索发票

龙晓清表示，长沙2009年税收收入是167亿，2010年是223.8亿，今年到11月底止，我们就完成了288亿的税收，今年全年有望达到320亿。到11月底，增幅达到了32.5%。长沙的税收收入规模在中部六省省会城市居第二位，仅次于武汉。

目前来讲，地税部门征收了7个税种，有教育费附加、文化事业建设费、残疾人就业保障金、社会保险费、防洪保安基金、工会经费等。

“我打一个简单的比喻，你吃饭吃了100元，不要发票的话，这个老板就少缴营业税5%，即5元，城建税是营业税的7%，还有教育附加费是营业税的4.5%，还少缴了个人所得税。你吃100元，不要发票，这个老板就漏掉了大概7元多的税。”

龙晓清说，市民在消费时一定要索要

发票，对于开假发票的或者拒不开发票的可向税务部门举报，举报电话是：0731-84672222，税务部门会及时查处，而且对举报人有奖。

“我们每年在稽查方面查处的收入都是2个多亿。通过打击、查处，每年入库2个多亿。”

中低收入者少交个人所得税

个人所得税是普通市民最关心的税种。龙晓清表示，全国人大从今年9月1日起修改的法律是个人所得税的扣除额已经提高至3500元，在原来的基础上提高了1500元。

同时，个人所得税的机制也改变了，由原来的9级改为7级，这次个人所得税的调整真正起到了调节收入的作用，对低收入者大大减轻了税负。

“原来的2000元改为现在的3500元，没有达到3500元就不要缴个人所得税了，现在的额度提高到1500元，只有3%，大大降低了中低收入者的税收。同时，也调节了高收入者的税收，原来只有40%，现在达到了45%。”

网友问答

大学生创业可减免8000元税费

网友“马自达”是一名大四的学生，他提问，想自己创业，但不知道自己可以享受哪些税收优惠政策？

龙晓清说，大学生创业，每一年、每一户可以在应缴的税费中扣除8000元。但也有一些行业是不扣的。比如，建筑业、娱乐业以及销售不动产、转让土地使用权、广告业、房屋中介、桑拿、按摩、网吧、氧吧等。

另外，从事技术转让、技术开发业务和与之相关的技术咨询、技术服务业务取得的收入，报科委审核，经县级税收部门备案后免征营业税；开办学校和其他教育机构提供的教育劳务，免征营业税。

“税务部门设置了绿色窗口、就业通道，为大学生提供窗口，提供服务，每个大厅都专门有一个大学生就业窗口，为他们提供优质的服务。”龙晓清说。

■本报记者

宜章发生重大交通事故

造成2人死亡13人受伤

本报12月3日讯 据宜章县政府新闻办今日通报，3日14时58分，宜章县城关镇玉溪街发生一起重大道路交通事故。截至当日20:00，经初步核实，事故当场死亡1人，抢救无效死亡1人，13人不同程度受伤，伤者均已及时被安排在该县医院救治。

接报后，宜章县立即启动应急预案。县委、县政府相关领导和相关部门在第一时间赶到现场，迅速组织力量开展现场抢救

救治伤员、维持现场秩序、现场勘查、调查走访等工作，安排了最好的医生、专家会诊，提供最好的服务和最好的药品，全力以赴抢救伤员；县维稳办牵头，相关部门配合，维护社会稳定、侦破案件。

据悉，肇事车辆为东南富利卡吉普车(车牌号湘L43505)。肇事司机和肇事车主已被公安部门控制。目前，案情正在进一步侦破中。

■本报记者



橘子洲上空上演“水漫金山”。 记者 范远志 摄

橘子洲夜空绽放“水漫金山”

本报12月3日讯 白娘子 and 许仙的故事你一定听过，但你能想象用烟花演绎白蛇传说吗？3日晚，焰火音乐情景剧版的《白蛇传说》就在橘子洲上演了。

湘江边，一束束璀璨夺目的烟花如跳跃的音符，勾勒出昔日西子湖畔的凄美爱情。湖南浏阳烟花燃放艺术有限公司的这场烟花表演分为断桥相遇、人间天堂、水漫金山、斗法、重逢五个篇章。最为精彩的“水

漫金山”中，层层银白色的“巨浪”翻滚着扑向“金山寺”，最终将整个寺庙淹没，引得观众尖叫不断。

据悉，这一壮观场面实际是在40米的夜空上，悬挂着的一个30米高、最大直径10米的3D立体塔型烟花展现的，这也是世界上最高的悬空3D立体塔型烟花。

■记者 吴名慧

省优化办公示122项涉企检查项目

本报12月2日讯 为规范湖南省省直部门、单位涉企检查，切实减轻企业负担，优化经济发展环境，12月1日，湖南省优化经济发展环境办公室公布了122项涉企检查项目(登录<http://www.hn-sxfj.net/news/10914654.html>可查询)，欢迎广大干部群众和企业对省直部门、单位在规范涉企检查方面的情况予以监督。监

督受理电话：0731-82688935、82216446。

《湖南省规范涉企检查若干规定》规定：涉及国家安全非保密事项、公共安全、人身健康、生命财产安全和环境保护与生态安全的检查项目，由省直各部门各单位向省优化办提出，经省政府法制办认定，并制定总目录，向社会公示。

■记者 李国平 实习生 旷佩

吃转基因大米到底安不安全

我省研究生创新论坛召开 学子热议“生物技术对生活的改变”

本报12月3日讯 转基因大米能不能吃、安全性又如何？目前面临的资源、能源和环境问题，生物技术能改变些什么？昨天，湖南省第四届研究生创新论坛“生物技术与农业产业化”分论坛在湖南农业大学举办。会上，“生物技术对生活的改变”成为研究生们热议的话题。中国工程院院士官春云教授、湖南农业大学校长周清明教授等出席开幕式。

论坛现场，中国农业大学孙传清教授阐述了我国野生稻保护现状与挑战、野生稻研究进展、野生稻优异基因的挖掘和栽

培稻进化关键基因的克隆等四个方面的内容。他指出“发掘、利用野生稻优异基因对提高水稻产量、改良品质、保护环境以及粮食安全等具有十分重要的意义”。记者还获悉，湖南研究生创新论坛今后每年都将举行。省教育厅相关负责人表示，我省在2010年至2020年期间，将深入实施研究生教育创新工程，不断提高研究生培养质量，满足我省经济社会发展对高层次专门人才的需求。每年举办一次研究生创新论坛，并选择10个左右学科组织研究生开展形式多样的学术交流。

■记者 黄京